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où n̨ est la normale extérieure.

2 Réaction d’une lance d’incendie

L’embout d’une lance d’incendie a 3 cm de diamètre intérieur. Il est vissé à un tube cylindrique de 8 cm de

diamètre intérieur. Lorsque l’embout est ouvert, la lance débite 40 L d’eau par seconde.

Figure 2: Réaction d’une lance d’incendie

1. Déterminer les vitesses v1 et v2.

2. En supposant P2 = Patm = 1 bar et en négligeant les pertes de charge, déterminer la pression totale Pt

sous laquelle la lance fonctionne. En déduire P1.

3. En négligeant le poids de l’eau dans la lance, déterminer la résultante des forces à laquelle doit résister

le pas de vis.

On suppose à présent que l’embout est fermé.

4. En supposant que Pt n’a pas changé, déterminer la résultante des forces à laquelle doit résister le pas

de vis.

3 Coude à angle droit

Soit un tube de section circulaire de diamètre 0.2 cm, coude à angle droit et posé sur un plan horizontal

(Fig. 3). Il contient de l’eau à la pression moyenne de 6 bar.

Figure 3: Coude à angle droit

1. Quelle est, en projection horizontale, la résultante des forces s’exerçant sur le coude quand la vitesse

d’écoulement est négligeable ?

2. Que devient cette résultante quand la vitesse d’écoulement n’est plus négligeable et correspond à un

débit de 0.160 m
3

s
≠1

? On négligera les frottements.

3. Quelle est l’action mécanique exercée par une tuyauterie en S, composée de deux coudes identiques au

précédent ?
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